

合肥一六八中学 王成科以657分夺得全省文科头名

从没开过夜车,也没上过补习班

爱拼会拼,帅小伙全省拿第一



□ 记者 胡龙生 文/图

合肥一六八中学的王成科同学今年以657分勇夺今年安徽省文科头名。昨天下午,市场星报、安徽财经网记者在合肥一六八中学见到了王成科。

“今年高考是正常发挥。”王成科说,自己也不觉得考得特别好,也不认为考得差。他说,面对所有考试和所有挑战,自己都会以平静的心态去对待,“高一的时候我考的不好的时候也考过年级400多名,在高三考试的时候,也是年级20名以内徘徊,我觉得心态很重要。”王成科说。

王成科高考成绩:总分657分			
语文 118	数学 138	英语 137	文综 264

不怎么记笔记 也没上过补习班

王成科告诉记者,与大多数同学不一样的,自己不怎么记笔记,一般的知识点在上课时能记住,课后的时候加强巩固,并没有特意地去“啃书”,学校安排的课程比较合理,没有特意去上过补习班。

在王成科看来,文科的课本中都是原理知识,把书中的原理弄明白了,条理整清晰了,再去解决实际问题,一切就都水到渠成了。所有试卷中的题目都是根据书中的原理编排出来的,把原理运用到考题中去,解决实际的问题。

谈及学习诀窍,王成科并没有特意去强调,他一直说自己并没有特别好的

学习方法,与大多数文科学生背书不一样,他善于自主学习,进行归纳总结。他的高中三年学得非常轻松,也没有开过夜车,拼命“刷题”。

“我从父母身上学到的是拼搏的精神”

“我从父母身上学到的是吃苦拼搏的精神,他们要求我做一个人。”王成科告诉记者,他来自肥西县三河镇,父亲在外打工,母亲开着小店,父母给予他的都是精神上的支持,父母吃苦耐劳的精神使他早早地明白:做任何一件事情,都必须去拼搏,需要付出努力。

王成科告诉记者,自己的动手能力非常强,参加实践活动非常积极,高

中三年的生活非常精彩。在高一时就参加了学校学生会,并在学生会担任社团部部长,还参加过学校的志愿者社团。

谈到未来的规划,王成科表示自己还没有做好决定去选择哪一所大学,但是想学一些偏理科的专业。“这个暑假我就想学一些电脑编程知识,尽管是零基础,但是我想尝试一下,努力去学习一下。”王成科说。

自学能力很强 学习非常有条理性

“他是一个自学能力很强的同学,条理性非常强,很有逻辑性。”王成科的班主任汪聪告诉记者。

据班主任汪聪介绍,王成科可以第一时间把自己学习的知识消化掉,他学得非常轻松,不怎么会记笔记。“如果知识点可以自己消化掉,完全可以不用记笔记,如果一味地记笔记,其实也没有时间看,效率低下。”汪聪说。

在汪聪看来,整个高三(18)班是一个集体,整个班好才是真的好,高考前给予孩子们良好的心态是最重要的,王成科在模考的时候也就是在年级20名左右徘徊,但是良好的心态让他在高考中爆发。汪老师告诉记者,整个高三(18)班考进全省前50名的有5人。



『赢考2016』
扫码可随浏览

情系北城 筑梦远方

——专访合肥北城中学(合肥一中北城校区)校长张大勇



合肥北城中学张大勇校长向合肥一中陈栋校长、范广伟书记赠送毕业照



张大勇校长作为导师正在指导学生

记者:张校长,您好!合肥北城中学与合肥一中之间有着千丝万缕的联系,能简单介绍一下吗?

张校长:合肥北城中学由合肥一中全面托管,这种托管不是名义上的合作办学,而是在实质上由合肥一中全面落实教育教学管理的自主权。

合肥一中不仅委派精明能干高效务实的管理团队,直接植入其先进的管理理念,而且把教师招聘和专业发展、学生培养以及活动开展、学校课程设置、教学计划落实、教学资料使用、教学测试和评价等全面纳入合肥一中的统一管理,真正实现了南北两个校区之间教育、教学、教研、管理和活动等无缝对接。

记者:一中虽然在贵校的发展过程中至关重要,但在继承与创新方面,贵校如何灵活地增加北城中学特色的呢?

张校长:我校教育教学在一中本部传统基础上的创新发展,融入实干肯干创新发展的北城精神,坚持“问题不隐瞒,困难不抱怨,切实不表面,帮忙不添乱”的做事原则,齐心协力,共创辉煌。

今年高考的“第一功臣”贺东旭主任就是这样,他以校为家,身兼数职。作为生物教师,他班成绩名列前茅;作为班主任,他早出晚归,班级成绩稳居第一;作为年级主任,他把高三年级管理得井井有条。杨小勇老师上届培养一个文科状元,这一届接手高三(1)班,家中遭遇火灾也没有耽误一节课。语文组备课组长李多黄,骑车不幸摔骨折,医生建议修养100天,但他放心不下学生,只在学校宿舍休息两周便回到

课堂……

记者:学校的辉煌成绩离不开教师队伍的发展。老师们说他们的每一张获奖证书上都有您的功劳。

张校长:办学四年来,教师教学业务比赛和论文评比多人获省市级奖项。包括我在内,常务副校长童智祥、副校长张福光、校长助理许超均来自合肥一中,我校能够直接植入一中先进的教育理念,领导班子鸡鸣则起,日落不息,废寝忘食,已是工作常态。常务副校长童智祥,寒暑假坚守岗位,留校值班;周末经常从滨湖自驾到北城,观察留校生的动态;工作日时,从来没有过准时下班,总是工作到很晚才回滨湖;有时深夜也能在学校QQ交流群上看到他发的各种教学信息或是有效文件。作为拓荒者,确实很辛苦,但是通过领导班子的共同努力,学校教学见成绩,德育见成效,师资见成果,管理见成型,学生见成才。

教师们的无私奉献,我都看在眼里、记在心里。他们凝心聚力集体论课;他们热心教研思维碰撞,他们自编资料高效复习,他们合力共为研究课题,他们积极参赛成就自我,他们全员自告奋勇,担任学生导师。

记者:我校一部分学生来自全省各地,在住宿及后勤方面,贵校是如何做到让家长百分百放心的?

张校长:学校配备专门的生活老师,全程指导学生的日常起居。从一中直接选择口碑最好的食堂来我校经营,确保营养、安全。聘请高素质的保安队

伍,二十四小时值班巡逻,负责学校、学生安全。周末留校学生由值班领导和老师负责全程看管,学生在学习之余,可以选择“绿色网吧”、图书馆、阅览室、操场、体育馆等场所休闲娱乐,放松身心。学生在上课期间不准外出,周末需要回家或外出的学生必须持有班主任、生活老师、值班老师等三方签字的请假条方可离开学校。此外,学校设有多个摄像头,可以多角度全方位保证学生的安全。学生超市、洗衣房等生活服务设施一应俱全。每逢节假日,学校派老师专程为外地学生购买车票,去各车站接送往返学生,让学生安心,让家长放心。

学校推行导师制,促进学生全面和谐发展。在校园形成了“让学生人人有倾诉的老师,让老师人人有牵挂的学生”的全员育人导师制局面。导师是学生的“思想引导者、学习辅导者、心理疏导者、生活指导者、特长培养者”,陪伴学生一起成长,共同进步。学校也有专业的心理老师和专门的心理咨询室,给需要帮助的孩子提供最温暖的心理呵护。

学校也注重家校联系,实现教育科学化。每周末定期发送《致学生家长的一封信》,定期召开学生家长会议,隆重成立家长委员会,家校携手,促进学生、教师、学校的和谐健康发展。

记者:感谢您接受专访。一个好校长成就一所名校,相信在您和您的教师团队的努力下,合肥北城中学的明天会更好!

张校长:谢谢!

□葛晓伟 吴苗苗

合肥北城中学(合肥一中北城校区)首届高考佳音犹在,2016届高考再创辉煌!王怡然同学以625分荣获长丰县文科状元(全省排名79名,初中毕业于庄墓初中,中考文化课分数为628分),李乔依同学以659分荣获长丰县理科状元(初中毕业于岗集中学,中考文化课分数为682分)。

在2013年中考录取分只有628分(包括体育和实验分数在内)的情况下,2016届高考却取得了理科平均分为513分,文科平均分为520分的骄人成绩,整体提高分位居合肥市首位。600分以上共30人,一本达线率为49.55%,二本达线率为79.16%、三本达线率为90%,艺体类本科达线率为98.1%,远高于同类学校,再次实现了“低进高出、高进优出”的目标。